

FOAIA DIECEZANĂ

Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeșului

APARE DUMINECA

Prețul abonamentului:		Manuscrisele nu se înapoiază și se	Prețul inserțiunilor:
Pe un an	160 Lei	adresează redacției „Foaia Diecezană”;	Pentru publicațiuni oficiale, concursuri,
Pe jumătate de an	80 „	iar banii pentru abonamente și inserțiuni	edite etc. publicate de 3 ori, dacă conțin
Pe un pătrar de an	40	se trimit administrației „TIPOGRAFIA și	până la 150 de cuvinte 120 Lei, până la 200
Un număr	3 Lei.	LIBRĂRIA DIECEZANĂ” în Caransebeș.	de cuvinte 180 Lei, de aci în sus 200 Lei
Pentru străinătate pe un an	260 Lei.		

Potop de taxe.

Legea pentru unificarea contribuțiilor directe dispune în art. 74, că nici un fel de zecimi sau alte dări suplimentare, afară de impunerile adiționale, nu pot fi înființate asupra impozitelor stabilite prin această lege sau asupra veniturilor supuse acestor impozite în folosul nici unei instituțiuni publice.

Citind pentru prima dată textul acesta categoric al legii, mulți s'au întrebat, că din ce se va susține administrația județelor și a comunelor, de vreme ce cotele ce județele și comunele pot stabili abia variază între 1% și 6% a veniturilor impozabile.

Impunerea aceasta adițională într'adevăr n'ar fi fost suficientă pentru acoperirea multelor trebuințe, ce se ivesc în gospodăria județelor și a comunelor.

Acestor instituțiuni li-au venit întru ajutor așa numitele taxe, cari în ținuturile noastre au fost până aci necunoscute în felul și forma cum se încassează de prezent.

În înțelesul legii asupra maximului taxelor și contribuțiilor comunale, comunele urbane și rurale din întreaga țară pot înființa cu aprobarea ministerului de interne taxe și contribuțiuni pentru acoperirea cheltuelilor lor în marginele și cu distincțiunile stabilite prin tabloul anexat la lege, care tablou cuprinde 49 feluri de taxe comunale.

Dar afară de aceste taxe comunale mai este o sumedenie de alte taxe, cari se încassează uneori în beneficiul slujbașilor administrativi,

ceace a ajuns și la cunoștința ministerului de interne încât acesta, fiind informat, că unele județe încassează taxe ilegale pentru bilete de vnzare de vite, acte de căsătorii, certificate, autorizațiuni, pașapoarte, pe hectarul de pământ, pe recolte, etc. s'a văzut îndemnat, ca prin ordinul telegrafic Nr. 8605 ex 1927 să dispună, ca imediat să se ia măsuri pentru încetarea încasării unor asemenea taxe.

Ordinul ministerial a fost comunicat pe calea sa tuturor organelor administrative ale comunelor urbane și rurale, s'a așșat la preturi și primării, dar puțini și-au bătut capul să-l respecte.

Țăranului îi lipsesc pregătirile necesare, ca să poată distinge, ce este legal și ce este ilegal. De aceea oridecâteori și oricât de mult i-s'ar cere, el plătește, pentrucă nu voește să se expună la persecuțiuni și pentrucă dacă-i trebuie ceva și nu plătește, pur și simplu nu i-se face.

Dar plătind azi, plătind mâine dela o vreme se trezește, că sarcina aceasta devine tot mai grea și dacă și nu poate afla el ilegalitatea, totuș simte, că nu poate fi intențiunea legilor din vigoare, ca dela el să se încasseze taxe peste puterile lui.

Dacă acum luăm în considerare, că în anul acesta impozitele s'au întreit, dacă apoi adaugem, că anii numai sunt așa de roditori, cum au fost cândva, este firesc, că taxele acestea, care se încassează când cu cap, când fără cap, devin tot mai apăsătoare.

Nu încape nici o îndoială, că și taxele își au rostul lor și sunt de trebuință pentru a face

față multelor necesități create comunelor prin noua reformă administrativă, dar și taxele acestea trebuie să-și aibe o limită oarecare, căci altfel produc supraîncărcare.

Ca ilustrare amintesc un caz concret. Anume: după un pământ bisericesc, care s'a dat în arendă la licitație publică cu observarea tuturor formalităților, cu arendă anuală de 5400 Lei, s'au stabilit și încassat taxe comunale în sumă de 1825 Lei pe lângă că impozitul agricol urcat pe anul acesta face 2884 Lei, va să zică total s'a plătit pentru acest pământ 4709 Lei.

Dacă mai luăm în considerare, că în urma legii timbrului este a se plăti după acest pământ și echivalent și punem în cumpănă, că cu trimiterea banilor încă se fac spese, fără să se știe precis, oare nu mai răsare de vreunde vreo taxă, la urma-urmelor impozitele, taxele, cheltuelile se vor apropia de însuși prețul arenzii, așa că în ultima analiză pământul nu o să aducă aproape nici un venit.

Despre adevărul, că contribuabilii noștri sunt supraîncărcați cu taxe, s'a convins însuși d-l ministru de interne, care a aflat cu cale să arate într'un consiliu de miniștri recent, cât de apăsătoare sunt unele taxe, mai ales în Ardeal și Banat, fiind vorba de taxele de drum, taxele administrative, cele de vite, ale locuitorilor de case, etc.

În acest consiliu de miniștri a cerut d-l ministru de interne, ca o comisiune, formată din reprezentanții ministerelor de lucrări publice, instrucție, agricultură și interne, să cerceteze aceste taxe.

Suntem obligați d-lui ministru de interne la adâncă mulțumită pentru pasul acesta, ce l-a făcut în favorul cetățenilor, pentru că dacă aceștia sunt supuși la taxe fără măsură, ușor să poate întâmpla, ca ei se vadă în organele administrative de stat pe vrăjmașii lor, oeeace dușmanii statului român nu întârzie să exploateze în defavorul țării.

Convingându-se Înalțul Guvern despre starea excepțională, pe care a creiat-o mulțimea de taxe, se impune reducerea lor acolo, unde sunt exagerate și suprimarea lor în comunele, unde sunt superflue, sau servesc numai interese particulare.

Aurel Moaca.

Magna Britania Locuta...

*Inchinare Marelui: Sir Austen Chamberlain,
Prietenul Dreptății Românilor.*

*Prietene-al Dreptății noastre, și al celor-a 'n războaie,
Au luptat să frângă jugul neamurilor oropsite,
Românimea încântată — munții creștele — și îndoaie
Și-ți aduc o închinare, dar de zile fericite.*

*Două mii de ani, aproape, ungerii ne împilară,
Sub călcâitul cel cu pînteni, am răbdat a lor urgie;
Ne-au jurat limba străbună, tolerați am fost în Țară,
Muncitori fără de plată, câini legați mereu de glie.*

*Din sudoarea feții noastre și-au făcut averi frumoase
Generații 'ntregi de umbre, prin a muncii grea osândă,,
Sunt eterna mărturie, că ne-am frânt a noastre vase,
Să ne dăm lui Arpad vлага, turmă tristă și flămândă.*

*Au cerut »pământ și apă«, unde spada nu le 'nvinse,
Ni s'au dat, meschinu, prieteni, unde lupta fu a noastră;
De atâtea umilințe ceru 'n flacări se aprinse,
Le-ați văzut și Voi, cu milă, dela Nord, din Țara Voastră.*

*Și, vi-ați spus, în gând, că 'n lume loțiau dreptul să trăească
Culmile să le atingă numai neamuri mari și bune;
Ei ne-au dus la judecată și voiau să-L răstignească
Pe Hristos din fînța noastră, să ne stingem de pe lume.*

*Pe martiri i-au frânt cu roata. Dus'au mulți la nebunie,
Seghedin și Vat fu locul, luptătorilor de-odată...
Trădătorii le-au fost prieteni, prin a căror felonie,
Fiilor li-au dat pumnalul, să-și ucigă pe-al lor Tată;*

*Iar când mândra Românie a venit să ne răzbune,
Cu prisos de tinerețe și cu dor de înfrățire:
Cine poate să 'ncresteze, cine, Doamne, poate spune,
Căți eroi, din lupte grele, n'au plecat la nemurire?!*

*Graiul apărării Tale în a păcii Ligă, vine,
Ca un glas de mângăiere din sublimul Albion;
Ești ecou al Provedinței, sol poruncilor divine,
Sentinela ce 'ntărește pacea dela Trianon.*

*Țara Ta ni-a dat o Floare și ne-a întărit avântul
Spre limanul deșteptării, într'un farmec nedescris:
Ne admiră omenirea, cerul și întreg pământul,
Și te miri, de-acum, Române, că vei merge 'n Paradis?*

Alexandru Munteanu al lui Vasile
protopresbiter.

Ne modernizăm?

În timpul din urmă, cugetările civilizațiunii „moderne“ se lătesc ca paianjenii, voind a răsturna învățăturile și obiceiurile creștinești.

E vorba despre introducerea arderii trupurilor omenesti în anumite cuptoare, „crematorii“.

La București s'a înființat o societate „Cenușa“, compusă din medici și alți intelectuali, de altă chemare cari — vezi Doamne — din considerente igienice și umane, au cheltuit milioane de Lei, pentru acel crematoriu. Se vede, că aceștia preferă, ca în loc de îngroparea corpurilor, să îngroape porunca lui Dumnezeu, care a zis: *Pământ ești și în pământ te vei întoarce.*

Tot porunca Dumnezeească sună: *Fugiți blăstămașilor în focul de veci.* Se pare că noi care zicem: „În foc să arzi“ ne simțim vrednici de osânda focului — dându-ne corpul crematorului — pentru că avem siguranța, că nici sufletul nu va fi scăpat de foc.

Noi civilizații de azi voim crematoriu. Nu mai vrem să ne aducem aminte de mormintele — cetatea păcii — în care se odihnesc cu sfințenie relicvele scumpilor noștri înaintași, cari cu sângele lor au sfințit pământul românesc. Par'că din mormânturi strigă: „Nu stricați ce noi v'am lăsat, și nu dați uitării amintirea noastră“.

Se zice, că pentru cel mort, e tot una, sau se înmormântează, sau se arde.

Aceasta poate să fie adevărat.

Dar pentru noi cei vii este păcat în contra simțirilor firești ale omului, căci a arunca omul în foc, — ca în timpurile persecuțiilor — însemnă a indigna amintirea răposatului, a-l preda uitării. Credem, că biserica nu va da niciodată binecuvântarea sa, pentru ardere, fiind și din punct de vedere ritualo-teologic, o pângărire, o fără-de-lege.

Introducerea crematorului ar însemna o reformare în rânduelile noastre bisericesti, dela prohod și înmormântări. Așa ceva ar fi cu totul de nedorit, mai ales că ar putea aduce o desmembrare în unitatea ritului nostru, și că reacțiune s'ar putea naște rascolul cu toate ravagiile lui.

Înșuș Isus Christos — prin îngroparea sa — a consfințit obiceiul de a da trupurile odihnei pământului, până la a doua venire, când *„toți cei din mormânturi vor auzi glasul Fiului lui Dumnezeu și ceice vor auzi vor învia“* (Ioan 5, 28).

Iată deci, cari sunt argumentele de ordin creștinesc și ortodox contra „legei noi“ care cu toate tendințele ei de modernism, nu se poate primi în Statul nostru, unde biserica dominantă este cea ortodoxă.

ȘTIRI

Implinindu-se șase ani dela nașterea Majestății Sale Regelui nostru Mihai, Marți în 25 Octomvrie s'a ținut și în biserica noastră slujbă religioasă cu rugăciuni pentru viața și sănătatea micului nostru monarh. Iar în 29 l. c. s'a oficiat Tedeum de ziua nașterii M. S. Regina Maria. Au luat parte la rugăciunile care s'au înălțat pentru sănătatea Lor, autoritățile civile, profesorii școalelor, precum și șefii militari din orașul nostru.

Universitatea „Regele Ferdinand I“. Astfel se va numi pe viitor suprema instituție culturală dela Cluj, într-o pomenirea Aceluia care a patronat acum opt ani înscrierea ei în rândul întâi al focarelor de cultură românească. Decretul despre această numire a fost semnat de Inalta Regență. Solemnitatea se va oficia în 30 Octomvrie. Vor participa dnii miniștri Dr. C. Angelescu. Al. Lapedatu, și alți reprezentanți.

Jefuirea statului cu automobilele. Risipa banilor storși prin dări grele pentru automobile întrece orice margini. La toate autoritățile mai mari ale statului, mai ales la ministerii și la prefecturi, numărul automobilelor crește din an în an. Prefecții și alți slujbași mari, merg la București cu automobilul, cu toate că au trenul gratuit. Afară de aceea în automobilele statului se plimbă câte femei, copii și alte persoane, cari n'au ce căuta în ele. O foaie din București a făcut socoteală, că pe an se cheltuiesc pentru automobilele autorităților 300 milioane de lei, adică 800 de mii pe zi!

Examen de licență. În 22 I. c. frații Zeno Muntean, profesor supl. de teologie și Ioan Muntean preot-capelan în Românești, au prestat cu succes examenul de licență la Facultatea teologică din Cernăuți.

Le dorim fraților licențiați putere de muncă în înalta lor misiune.

Școale vechi românești în Dobrogea. Bulgarii din Bulgaria iară au început să facă larmă pretinzând, că Dobrogea, mai ales partea de Miazăzi li s'ar cuveni lor, căci acolo au fost totdeauna mulți Bulgari. Se știe însă din Istoria Dobrogiei, numită și **Cadrilater**, Bulgarii s'au așezat numai după 1878, în locul Turcilor plecați în Azia mică. Iar ce privește școala, aceasta a fost în toate comunele mari, pline cu Români,— românească. Așa de exemplu în Silistra, școala primară înființată de vrednicul dascăl Costache Petrescu, Român din acest oraș, avea 117 elevi români și numai 9 străini în anul 1879. Astfel de școale românești mai erau pe vremea aceea încă și în multe alte comune românești.

Religia în Rusia. Săptămâna trecută stăpânirea „rusească“ din Ucraina, a închis mai multe biserici creștine dându-le deregătorile pentru a fi întrebuințate spre alte scopuri. Înțelepciunea vieții spune, că unde deschizi o biserică, închizi o temniță. La Ruși stăpânirea nouă închide bisericile, ca să se deschidă temnițele.

Descoperiri de monumente romane la Belgrad. La lucrările de asfaltare a Belgradului au fost găsite numeroase obiecte arheologice romane. În centrul orașului pe strada Principesa Liubița lucrătorii au descoperit un mare altar roman construit de generalul Luperio din legiunile lui Flavius în onoarea împăratului Alexandru Severius. Altarul poartă inscripțiuni latine foarte vizibile. Comuna Belgrad a dăruit altarul Muzeului național sârb, care până în prezent se află în posesiunea a numeroase momente romane. Lucrătorii au mai desgropat numeroase pietre cu inscripțiuni cari datează din aceeași epocă.

Un caz interesant de infometare voluntară. Societatea medicilor austriaci din Viena a ținut o ședință, la care s'a ocupat între altele cu cazul unei infometări voluntare extraordinare. O elevă de 12 ani neputând suporta că i se striga la școală „butoi de grăsime“, a hotărât să slăbească prin întometare. Sub diferite pre-texte lipsea întotdeauna dela masă iar mâncarea ce i se dădea pe urmă o ascundea sau o arunca. Nimănui n'a povestit nimic și se purta cu atâta dibăcie, încât nu putea fi bănuită cu ceva. De multeori lua mâncare la școală și în drum o dădea câinilor.

Astfel a slăbit dela 53 kg. la 32. Părinții au constatat această slăbire bruscă a copilei lor și au mers cu ea la medic. Acesta a stabilit imediat că fetița s'a supus la o foame voluntară. Tăria cu care această elevă s'a supus chinurilor foamei pentru a scăpa de bătaia de joc din partea prietenilor ei, a născut la Viena un viu interes.

Inscripțiuni relativ la admiterea și manipularea plicurilor oficiale.

Condițiunile de admitere a plicurilor oficiale.

1. Să fie perfect închise fără urmă de deschidere sau resigilare.
2. Să poarte în față scris — prin imprimare, scriere de mână sau sigiliu cu tuș — numirea autorității dela care emană, cum și localitatea unde autoritatea expeditoare își are sediul;
3. Să aibă adresa completă;
4. Să poarte locul destinației și ultima poștă, cele cu destinațiunea pentru localități unde nu este oficiu, agenție specială, birou autorizat sau gară cu serviciul de poștă.
5. Să poartă numărul oficial al hârticii ce conține.
6. Să poarte sigiliul autorității expeditoare.
7. Să fie astfel împachetate încât plicul sau ambalajul să reziste și să nu se deterioreze în cursul transportului, și
8. Să nu aibă greutatea mai mare de 2 kgr.

BIBLIOGRAFIE

T. Lugojan :

1. Răspunsurile liturgice pe o voce pentru școlari Lei 20.—
 2. Cele 8 glasuri, la Vecernie. Lei 75.—
 3. Cele 8 glasuri, la Utrenie . Lei 60.—
- Editura: „Librăria Diecezană“, Arad.

Adevăratul prieten, credincios atât în momentele de bucurie, cât și în cele de durere, care însoțește pe tot omul dela naștere până la moarte, — este cântarea bisericească. Desvoltată în cursul timpului, conform spiritului limbii și simțului muzical al poporului român din părțile Ardealului, Banatului și Bihorului, această cântare bisericească a aranjat-o din nou pe note cu îngrijire, clar și sistematic, profesorul de muzică T. Lugojan care este unul dintre cei mai activi și competenți în domeniul muzicii bisericești, având o înaltă cultură și pregătire muzicală și o experiență de 30 ani pe acest teren.

Iubitorii de cântare bisericească află cel mai bun ajutor în lucrările D-lui Lugojan, iar cei ce se îndeletnicesc cu armonizări și compoziții religioase află cele mai prețioase și bogate motive de cântări bisericești orientale românești.

ANUNȚ.

Subsemnatele institute prin aceasta aduc la cunoștință Onoratului public, că începând cu ziua de 1 Noembrie 1927 solvesc după sumele nou depuse spre fructificare o dobândă dela 10%—16% în raport cu mărimea sumei și cu timpul de abzicere.

La depunerile existente dobânda se reduce cu 2 %.

Din ședința comună a Băncilor din Caransebeș, ținută la 24 Octomvrie 1927.

- „PRIMA CASSĂ DE PĂSTRARE“ S. P. A.
- „BANCA POPORALĂ“ S. P. A.
- „PRIMA BANCĂ GRĂNICEREASCĂ“ S. P. A.
- „BANCA GRANITEI“ S. A.
- „SEBEȘANA“ CASSĂ DE PĂSTRARE S. P. A.
- „BANCA CENTRALĂ ȘVĂBEASCĂ“ FILIALA.
- „BANCA BĂNATULUI“ S. A.

CERCUL DE RECRUTARE CARANSEBEȘ.

Nr. 16563.

AVIZ!

Cercul de Recrutare Caransebeș aduce la cunoștința populațiunii mobilizabile de pe raza sa, că viza livretelor și recensământul meseriașilor și lucrătorilor specialiști, se face anul acesta cu începere de la 1 Noembrie 1927, până la 31 Ianuarie 1928.

1) La viză se vor prezenta :

- a) Toți oamenii începând cu Conting. 1902—1924 inclusiv, iar pentru marină până la Conting. 1923.
- b) Toți dispensații medicali din Conting. 1925—1902 cari sunt repartizați Corpurilor de trupă.
- c) Toți acei cari nu sunt înșcriși până în prezent în controalele armatei, cunoscând că ultimul termen de înscriere expiră la 31 Ianuarie 1928, după care data cei găsiți în neregulă, vor fi urmăriți și încorporați, pentru a face 4 ani serviciul militar ca „Omisi frauduloși“. Toți oamenii se vor prezenta la viză cu toate actele lor militare, în special cu Livretul de serviciul militar, iar lucrătorii specialiști și specialiștii să posede și livrete sau carnete de meseriași pentru a fi trecuți pe tabelele de recensământ ale meseriașilor.

2) Nu se vor prezenta la viză :

- a) Oamenii din Conting. 1925 din toate armele și cei din Conting. 1924 dela marină;
- b) Scutiții și reformații definitiv din Conting. 1925—1902.
- c) Toți oamenii din Conting. 1924—1902 inclusiv, concentrați în cursul anului cu începere de la 1 Ianuarie 1927 până la 15 Octomvrie 1927;
- b) Parlamentarii în timpul cât sesiunea este deschisă. Toți oamenii de pe raza cercului de Recrutare Caransebeș, pot lua informații precise la notariate, Șefii de Garnizoane și Poliții, ziua și locul unde se face viza.

Pentru populația orașului Caransebeș, viza se va face în zilele de 19—23/XII și pentru Plasa Caransebeș dela 1/XI—18/XII a. c. Plasa Teregova 30/XI—22/XII Plasa Bozovici 2 XI—19.XI.

Toți acei cari din diferite motive bine justificate, nu pot face viza la subcentrul respectiv comunei sale și nici la un alt subcentru vecin, pot face viza la reședința Cercului de Recrutare Caransebeș, în tot timpul până la data de 31 Ianuarie 1928.

Comand. Cercului Recrut. Caransebeș
Colonel, **Guha**

Șeful Bir. Mobilizării
Lt.-Colonel, **Cluciu**.

Percepția fiscală urbană No. II. Caransebeș.

Nr. 1852/1927 29 Oct.

AVIZ!

Obiectele sechestrate dela Iosif Beck, care urma să se vândă în ziua de 31 Octomvrie a. c., s'a amânat până la noi dispozițiuni.

Șef Perceptor, **Pintilie.**Agent fiscal, **Nicola.****ASOCIAȚIA CLERULUI „ANDREI ȘAGUNA“.**

Nr. 10—1927.

Convocare.

În conformitate cu art. 10 din Statutele Asociației „Andrei Șaguna“ a clerului Mitropoliei ortodoxe române din Ardeal, Banat, Crișana, și Maramurăș — având arhierasca binecuvântare — convocăm al VIII-lea congres ordinar, ca congres liturgic, al preoțimii ort. rom. din Mitropolia Ardealului pe zilele de 10 și 11 Noemvrie a. c. la Lugoj cu următorul

Program:**Ziua I.**

A. m.: 1. Ora 9-30 sf. Liturghie în biserica ortodoxă din localitate, cu predică și chemarea Duhului sfânt.

2. Ora 11 deschiderea Congresului prin președintele Asociației, Prot. Dr. Gh. Ciuhandu. (Sala prefecturii județului).

P. m.: 3. Ora 13 Masă comună (locul se va indica la congres).

4. Ora 3 Referatul părintelui Dr. Felea (Pecica) despre Esența cultului ortodox și al Prot. Șt. Cioroianu (Comloș) despre Atitudinea liturgică a preotului, (cu discuții asupra problemei).

5. Seara va avea loc un Concert religios dat de corul „Vidu“ din Lugoj, în cadrul căruia va conferența Păr. profesor Ion Imbroane din Timișoara. (Programul, ora și locul, unde se va ține concertul se va anunța în ajunul Congres.)

Ziua II.

A. m.: 6. Ora 9 Continuarea discuției asupra problemei Atitudinea liturgică a preotului.

7. Raportul Comitetului Central.

8. Raportul Casierului.

9. Propuneri. (Propunerile vor fi anunțate Biroului Central cu cel puțin 3 zile înainte de Congres.)

Delegații despărțămintelor aleși în sensul §-lui 6, pct. 1. din Regulament, precum și toți cei care doresc să participe la Congres sunt rugați să se anunțe părintelui Dr. Mihaescu, paroh în Lugoj.

Membrii Comitetului sunt convocați în ședință pe ziua de 9 Noemvrie a. c. ora 4 p. m. (Sala prefecturii jud.) În aceeași zi la ora 6 p. m. va avea loc o consfătuire a membrilor prezenți ai Asociației din sânul căreia se vor alege comisiile pentru cenzurarea Raportului general și a Raportului casierului către Congres.

Sibiu, la 20 Octomvrie 1927.

Prof. Dr. Gh. Ciuhandu
președinte.**Prof. N. Colan**
secretar.**Com. școlar al liceului Traian Doda Caransebeș**

Nr. 21—1927.

Convocare.

Adunarea generală a Comitetului școlar al liceului Traian Doda din Caransebeș se convoacă prin aceasta pe ziua de 6 Noemvrie a. c. orele 9 a. m. în sala profesorală a liceului.

La ordinea zilei vor fi următoarele obiecte:

1. Raportul general al Comitetului pe anul de gestiune 1926.

2. Contul de gestiune al Comitetului pe anul 1926.

3. Bugetul Comitetului pe anul 1927.

4. Reconstituirea Comitetului școlar.

5. Propuneri și interpelări.

Domnii membrii ai comitetului școlar împreună cu părinții elevilor sunt rugați cu insistență să participe la adunare, cunoscând, că întrucât la data de 30 Octomvrie a. c. nu se va întruni numărul regulamentar de membrii, adunarea generală se va ține la 13 Noemvrie cu numărul de membrii cari vor fi prezenți.

Caransebeș, la 14 Octomvrie 1927.

Președinte, **Dr. Gh. Labonțiu** mp.Secretar, **Ioan Penția** mp.

Mulțumită publică.

Aduc sincere și calde mulțumiri preoților, cari în ziua de 20 I. c. au sărbăt în Caransebeș convenirea de 30 ani dela absolvirea cursurilor teologice, seria 1897, apoi d-lor profesori dela Academia teologică din loc și elevilor lor, precum și tuturor domnilor cari i-au însoțit, pentru rugăciunea oficiată la mormânt, întru odihna sufletului mult regretatului meu soț

GHEORGHE PETRESCU,

protopresbiter și profesor de cântare și ritualii
la Institutul teologic.

Foștii lui elevi și colegi, respective stimători, prin aceasta au dat o nouă și grăitoare dovadă de dragostea și reverința de cari se credeau datori unui servitor al altarului și om de școală, îmbătrânit și sfârșit în serviciul lor, ceea ce pentru mine este o mângâiere ce-mi ușurează sarcina restului vieții.

Caransebeș, 24 Octomvrie 1927.

Văd. Elena Petrescu.

Faguri artificiali

din ceară curată se află permanent în
depozit și se pot comanda la

Fabrica eparhială de lumânări
de ceară din Caransebeș

Comenzile se execută urgent.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

FABRICA (ATELIER) DE LUMINI A EPARHIEI CARANSEBEȘULUI

In fabrica (atelier) de lumini, înființată de Consistoriul nostru eparhial, se află de vânzare lumini de ceară curată, în diferite mărimi și grosimi. Recomandăm credincioșilor noștri, ca să-și procure dela această fabrică luminele de ceară curată trebuincioase la diferitele acte religioase: cununii, prasnice, pomene, cazuri de moarte, părăstase, după cum se și cere aceasta de tradiția și
○ cultul bisericeii noastre dreptmăritoare. ○

Luminele se pot procura direct sau dela și prin epitropiile parohiale la **FABRICA** cu grosul

sau la „LIBRĂRIA DIECEZANĂ“ cu grosul și cu bucata.

Aducem la cunoștința On. public cetitor, că

CALENDARUL

ROMÂNULUI

pe anul 1928

anul al XL-lea, a apărut și se află de vânzare la Librăria noastră Diecezană pentru prețul de 32 Lei. Calendarul Românului este cel mai vechi și mai bine redactat calendar din părțile b a n a ț e n e, care și de astădată apare cu un bogat material literar, șematismul diecezei noastre, târgurile din B a n a t și A r d e a l etc.

Tipografia și Librăria Diecezană din Caransebeș